

据新华社电 国家主席习近平 3 月 22 日同纳米比亚总统根哥布互致贺电，庆祝两国建交 30 周年。

习近平在贺电中指出，中纳建交 30 年来，无论国际风云如何变幻，双方始终风雨同舟、携手前行。近年来，我同根哥布总统数次会面，就建立和发展中纳全面战略合作伙伴关系达成重要共识，引领两国关系和各领域合作迈上新台阶，增进了两国人民福祉。我高度重视中纳关系发展，愿同根哥布总统一道努力，以两国建交 30 周年为新起点，把握好共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇，巩固政治互信，深化务实合作，为新时代中纳关系发展注入新动力，为构建更加紧密的中非命运共同体添砖加瓦。

根哥布在贺电中表示，两国建交以

阶，增进了两国人民福祉。我高度重视中纳关系发展，愿同根哥布总统一道努力，以两国建交 30 周年为新起点，把握好共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇，巩固政治互信，深化务实合作，为新时代中纳关系发展注入新动力，为构建更加紧密的中非命运共同体添砖加瓦。

根哥布在贺电中表示，两国建交以

来始终坚持团结和互利合作，纳中全天候友谊经受了时代变迁和全球性挑战的考验。站在新的历史关头，纳方愿同中方深化务实合作，为两国关系注入新活力，构建和平、繁荣、稳定的命运共同体。纳政府和人民赞赏中方通过英勇斗争有效控制新冠肺炎疫情，愿继续同中方携手抗击疫情全球传播。相信在习近平主席坚强领导下，中国必将更加繁荣昌盛。

省委党的建设工作领导小组会议召开

# 组织动员全省各级党组织和广大党员干部 更好投身疫情防控和经济社会发展各项工作

李希主持会议并讲话 王伟中出席会议

详见 A2

## 中共广东省委关于追授王烁同志 “广东省优秀共产党员”称号的决定

(2020年3月20日)

新冠肺炎疫情发生以来，全省广大党员干部坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署，积极响应省委号召，不忘初心、牢记使命，挺身而出、冲锋在前，英勇奋斗、扎实工作，推动疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展，以实际行动让党旗在战“疫”一线高高飘扬，涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。为表彰先进、弘扬正气，进一步激励全省广大党员干部特别是广大党员发挥先锋模范作用，慎终如始、再接再厉、善作善成，奋力夺取疫情防控阻击战和实现经济社会发展目标任务的双胜利，省委决定，追授王烁同志“广东省优秀共产党员”称号。

王烁，男，1984年1月生，辽宁新民人，2009年6月加入中国共产党，生前系广东省职业病防治院职业卫生评价所主管医师。2020年2月17日起，作为中央指导组防控组驻荆州市防控队队员、广东对口支援湖北荆州医疗队队员，支援湖北荆州开展疫情防控流调排查和巡回督导等工作。2020年3月13日晚在实地走访查看社区疫情防控工作时，被一辆急速行驶的面包车从后侧撞倒，经抢救无效，不幸因公殉职。

王烁同志是我省疫情防控中冲锋在第一线、战斗在最前沿的先进典型，是主动担当作为、奋勇抗击疫情的一线楷模，是尽心履职尽责、甘于无私奉献的医务人员杰出代表，是将个人理想融入党的伟大事业中不畏艰险、奋勇向前的“新时代最可爱的人”。他自参加工作以来，一直坚守在职业病防治一线，带领团队先后荣获“广东青年五四奖章集体”、“省级青年文明号”等荣誉称号。面对来势凶猛的新冠肺炎疫情，他白衣执甲、逆行出征，以对党和人民高度负责的态度义无反顾冲上疫情防控第一线，到党和人民群众最需要的地方去。在湖北的26个日日夜夜，他始终把人

民群众生命安全和身体健康放在第一位，发扬特别能吃苦、特别能战斗的作风，与队友风餐露宿、日夜奋战，奔波在一线单位和城乡社区，走遍了荆州市全部2区3县3市，先后向各级指挥部发出报告10份、工作指引和技术方案19份、疫情分析简报22份、疫情信息快报32期、整改建议53条。3月4日，他所在的疾控系统驻荆州市防控小分队获得了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控先进集体”称号。他用行动和成绩践行共产党人的初心使命，用青春和生命兑现入党誓言，展现了医者仁心的崇高精神，展现了新时代医务工作者的良好形象。

省委号召，全省广大党员干部要向王烁同志学习，学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格，在危难时刻、重大关头挺身而出、冲锋在前，在疫情防控大战中践行初心使命、体现责任担当；学习他心系人民群众、生命至上的为民情怀，坚持人民利益高于一切，舍小家为大家，同时间赛跑，与病魔较量，用心用情守护人民群众生命健康；学习他恪尽职守、默默奉献的实干精神，在本职岗位上苦干实干能干事、善干事，坚定扛起职责使命，努力创造一流业绩，展现新时代共产党员的良好形象。全省广大党员干部要以王烁同志为榜样，战斗在前、引领在前，在严峻斗争和重大考验面前锤炼党性、砥砺品格，在大战大考中交出合格答卷。

各级党组织要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，牢记初心使命，勇于担当作为，团结带领人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，保持经济平稳健康发展，确保如期实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务，为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出新的更大贡献！

相关报道见 A2

## 人民币汇率 相对稳健

外资流动不会对A股市场造成颠覆性冲击

羊城晚报讯 记者王莉、戴曼曼报道：22日，在国务院新闻办举行的新闻发布会上，中国人民银行与国家外汇管理局的相关负责人均表示，近期全球金融市场动荡，但人民币汇率表现相对稳健，人民币兑美元的汇率，未来预计还是在7元附近上下波动，有贬有升，继续双向浮动。

中国人民银行副行长陈雨露表示，今年1、2月份的CPI同比上涨了5.3%，这里面既有结构性因素的拉动，同时又叠加疫情对供给的影响。随着我国疫情防控形势持续向好，国民经济复工复产有序推进，生产会逐渐跟上来，商品供给正在逐步改善。可以看到，物价整体的形势将会逐渐趋于缓和，在二季度、三季度、四季度预计会出现逐季下降的态势。目前我国宏观经济运行平稳，总供给和总需求是基本平衡的，不存在长期通胀或者通缩的基础。

国家外汇管理局副局长吕昌能表示，今年以来，人民币汇率总体保持稳定。自2月下旬国际金融市场剧烈波动以来，2月21日至3月20日，境内人民币即期交易贬值0.7%，而同期新兴市场货币指数下跌10%，其中3月下旬人民币贬值幅度也明显小于同期的欧元和英镑等货币的贬值幅度。这些数据充分显示人民币汇率在全球外汇市场，尤其是在新兴市场中的表现相对稳健。

证监会副主席李超表示，从债券市场的情况看，外资流出不明显，甚至还有小额的流入。从股票市场看，近一个月流出的数额相对比较大，也比较集中，但从今年年初到现在，实际上外资从A股市场净流出仅200多亿元人民币。这个净流出数额规模并不大，而且目前外资占A股市场流通市值的比重还不到4%，交易占比也不是非常大。所以，外资流动对A股市场有扰动，但不是颠覆性、根本性的冲击。

## 安倍晋三首次“松口” 可能推迟东京奥运会

东京奥组委正寻找“替代方案”

详见 A8

## 功夫佛山显身手 戮力同心战疫情

羊城晚报讯 新冠肺炎疫情期间，佛山“功夫”再次显露其不俗实力。

佛山企业在下“功夫”：一批批佛山制造运往疫区，给寒冬里的湖北人民送去温暖；佛山政府也在下“功夫”：各级政府相继出台扶持政策，释放暖意，携手企业共渡难关；医护人员、公安民警、基层党员、志愿者们也在下“功夫”：他们冲锋在前，用血肉之躯与病毒作战，为佛山“守门”……

为向这些最美逆行者致敬，还原佛山在战疫中所展现的“功夫”和大爱，今日起，羊城晚报特别推出《众志成城凝心聚力 功夫佛山彰显大爱》专题报道。（郑诚 谢红）

相关报道见 A4



## 又到一年烂漫时 快来邂逅 樱花雨

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员于婷婷报道：22日，由广州市文化广电旅游局指导、宝墨园主办的2020年宝墨园“汉风古韵樱花节”暨“樱花摄影大赛”在广州番禺宝墨园拉开帷幕。

宝墨园广植中国红、小乔、广州樱三种自主培育的樱花品种。其中，广州樱是我国自主培育、由城市名字命名的本土樱花品种，与其他品种相比，花型奔放，朝气蓬勃，代表了广州开放包容的城市精神。



绚烂绽放的樱花、粉墨登场的花旦，让游客大饱眼福 羊城晚报记者 邓勃 摄

## 广东省支援湖北应对新冠肺炎疫情医疗队陆续返粤 “医二代”：终于团聚了 真的好想您

详见 A3



## 广州中心六区临停泊位下月起“阶梯收费” 重要区域最高26元/小时 准停路段夜间停车不收费

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：记者昨日从广州市政府了解到，《广州市发展和改革委员会 广州市财政局关于广州市中心六区城市道路临时泊位使用费标准的通知》（以下简称《通知》）3月19日印发，4月1日正式实施，有效期5年。

《通知》要求实施阶梯式收费，每个工作日7时30分至21时30分、非工作日10时至21时30分设为收费时段，其余时段不收费。

在区域划分上，车辆临时停放需求大且要求泊位使

用周转快的场所周边半径200米范围内的城市道路路段设为重点区域，其全天准停泊位执行较高的收费标准。其余区域设为非重点区域，执行较低标准。

在设置阶梯时长上，按首小时收费低，1至3小时适中，3小时以上收费较高的方式设置3个阶梯式收费时段，引导车辆短时停放，提高泊位周转率。

《通知》结合中心六区不同停车需求，合理制定两类区域各级阶梯收费标准：重要区域的全天准停泊位3个

阶梯收费标准分别为每半小时5元、8元、13元，不设置连续停放最高收费时长；非重点区域的准停泊位3个阶梯收费标准分别为每半小时2元、3元、5元，单个收费时段连续停车最高收费时长为4小时，即最高限价26元。

《通知》以阶梯收费提高周转率。收费标准按照停车时长设定了不同的收费档次，随着档次升高，收费标准有较大幅度提升，引导泊位使用者快停快走。

针对不同停车需求，《通

知》也有不同收费。对全天准停泊位白天收费，促使车辆快停快走；夜间准停路段不收费，满足周边居民夜间停车刚性需求；临停快走区域不收费，主要满足接送病人、学生等需求；残疾人车停放优惠。

《通知》还明确，新能源汽车每天首次在充电专用泊位充电可以享受停车时长不超过1小时免费停车优惠，新能源巡游出租车还可以享受非重点区域路段泊位每日停放3次不超过1小时的免费停车优惠。



## 破解“不适征” 让百姓过“正经”日子

各省援助湖北医疗队陆续撤离，相送总是动容的泪别。尽管疫情阴霾未散，但社会亟需走向正常轨道，百姓要过“正经”日子。而长期的疫情高压，如何让人们从恐慌情绪中脱敏？控疫与生活常态化怎样平衡？个体户、小业主、工薪族等如何渡过难关？所有这些，都不容回避。

网友关注起政府是否给居民发钱纾困话题，许多人说该发。也有人认为政府投入免费救治感染者的钱，算来不比国外给国民发钱少。确实，全国财政安排的疫情防控资金已达1169亿元，这还不算减免企业税费等，投入不菲。但有些群体的生产生活确实存在一些困难。该怎么办？

南京已开始率先行动。日前南京宣布将向市民和困难群众发放总额3.18亿元的消费券，以政府引导与商家促销结合，推动服务业复苏。消费券与发钱道理相同，且更为精准，不失为一招。其他地方是否跟进，百姓甚为期待。重要的是，它传递出一个信号，要尽快摆脱疫情冲击，恢复正常生活常态。

显然，控疫期间部分社会机器停摆，已带来较深层次的“不适征”。外部输入性风险何时消触未可知，抗疫或是持久战，但社会不能被疫情绑架。过度防控也是种“病毒”，它会社会僵化甚至窒息。我们必须走一条边控疫边照常生活的新常态之路。

责编/袁婧 孙焰 美编/李金全 校对/温瀚